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Podminky — prikaz ,,if”

e Zakladni obecné pravidlo
* Kdyz je prikaz za if splnén, zobrazi se pfednastavena odpovéd (podminka)

% Priklad if/elseif/else

testl = false;

test2 = true;

if testl

disp('Podminka 1 byla splnena.');

elseif test2

disp('Podminka 1 nebyla splnena.’);
disp('Podminka 2 byla splnena.');

else

disp('Nebyla splnena zadna z podminek.');
end




Podminky — prikaz ,,if"

* Relacni a logické operatory

* == je rovno

°« ~= neni rovno

e < je mensi

°* <= je mensi nebo rovno

. > je vetsi

e >= je vétsi nebo rovno

e && a zaroven (slouceni podminek)
e || nebo

* ¥ ne




g Podminky — prikaz ,,if”

% Okrajove hodnoty
pocet_vypitych_piv_1=2;
pocet_vypitych_piv_2 =5;
pocet_vypitych_piv_3 = 10;

% Pocet skutecne vypitych piv
Piva = 11;

if ( Piva <= pocet_vypitych_piv_1)
disp (['Celkem nudal']);
elseif (Piva > pocet_vypitych_piv_1) && (Piva <= pocet_vypitych_piv_2)
disp (['Ujde to!']);
elseif (Piva > pocet_vypitych_piv_2) && (Piva <= pocet_vypitych_piv_3)
disp (['Jsem stastny!']);
else
disp (['Rovnou usinam, vypit ', num2str(Piva) ' piv je masakr.']);
end




Cykly

* Pouziti pro opakujici se ¢ast kddu
* lterace
e Prochazeni prvku matice
* Nacitani textu po jednotlivych radcich

* Klicové slovo: for, za nim nasleduje urcita proménna, ktera se méni dle zadanych pravidel
(vektor — jeho délka uréuje pocet opakovani)

% Vypsani cisel 1 az 10
forn=1:10

disp(['Cislo ' num2str(n)]);
end




g Animace, vyuziti cyklu

% Priklad zrychleni
a=4;

t = linspace(0,10,100);
s_t=a*(t.r2)/2;

figure (1)

xlabel('t [s]'); ylabel('s_(t) [m]);
grid on; hold on;

xlim ([0 max(t)]); ylim([0 max(s_t)]);
fori=1l:length(s_t)

plot(t(i), s_t(i), 'x’);

pause(0.1);

End

hold off

% Zrychleni
% Nezavisla promenna
% Zavisla promenna

% Popisy os

% Mrizka a drzeni maxim os
% Maxima os

% Opakuijici se cyklus

% Plot grafu

% Casovy interval zobrazeni
% Konec cyklu




g Funkce

* Definice zacina slovem ,function”

1 volitelny parametr se pise volné za slovem ,,function”

Vice volitelnych parametrt se uvozuje do [ ]

Vstupni parametry jsou za jménem v ()

Funkce se ukladaji do samostatného m-file (*.m)

function [vystupy] = jmeno(vstupy)
% popis funkce pro help a doc
vystupy = vstupy;

end




g Funkce: vytvorte funkci pro num. vypocet integralu

* Lichobéznikovy integral

a i

function | = intlich(x,y) 222
% | = intlich(x,y) .
% vypocte numericky integral lichobeznikovym pravidlem 200 | <7
150
a =x(1); b = x(end); |
fa = y(1); fb = y(end); o " p : ; o

= length(x)-1;

| = (b - a)/N*((fa + fb)/2 + sum(y(2:end-1)));
end

L T




g Funkce: vytvorte funkci pro num. vypocet integralu

* Zadana funkce f,

* Volani funkce pro numericky vypocet integralu

x = linspace(0,10,100); % Nezavisla promenna
y = X.A2+5.%x; % fy(x) zavisla promenna
%y =(x."4)/4 - 7*x.~2 +10; fy2(x) dalsi funkce na zkousku

| = intlich(x,y) % Vola funkci

L T



g Funkce: vytvorte funkci pro MPM

* V Uloze A je zadano zmeérit mrizkovou konstantu na mikroskopu

Vzdalenost mezi jednotlivymi useckami je mérena pomoci objektivového
mikrometru

Pro vypocet se pouziva MPM

Na objektivu 45 byly zméreny nasledujici hodnoty:
* 0.03,0.565, 1.09, 1.61, 2.095, 2.67, 3.20, 3.73, 4.24, 4.77 (viz Excel)

Vytvorte funkci pro vypocet primérné vzdalenosti a smérodatné odchylky

L T



Funkce: vytvorte funkci pro MPM

Celé jednotky Dvojryska

merici

okular

Zamerny kriz




Funkce: vytvorte funkci pro MPM

* Velmi uziteCny pomocnik je Al, napf. ChatGPT

* Vyzkousejte nasledujici postup:
e https://chat.openai.com/

* Formulujte co nejpresnéji dotaz
» Zkopirujte a vyzkousejte kod
* Pokud kod nepracuje dle predstav, vysvétlete Al problém a pozadejte o opravu

&)} ChatGPT



https://chat.openai.com/

Funkce: vytvorte funkci pro MPM

% Specify the file name and path
file = 'Data_1.xlsx’;

% Read data from the Excel file
data = xIsread(file, 'A:A’");

% If you have multiple columns and you want to concatenate them into a
single vector

% You can use the colon operator to specify the range of columns

% For example, if you want to read data from the first column:

% data = xIsread(file, 'A:A’);

% If you have multiple rows and want to concatenate them into a single
vector,

% you can use the colon operator similarly for rows.

% For example, if you want to read data from the first row:

% data = xIsread(file, '1:1');




Funkce: vytvorte funkci pro MPM

% Display the imported data
disp('Imported data:");
disp(data);

% Now you have your data stored in the variable 'data’ as a vector.

L T



Funkce: vytvorte funkci pro MPM

* MPM pripomenuti

Prdmeérna hodnota

Xis Xoyeeos Xy Xeygr - Xy K=N/2

Xy Xyi1 AL =X — X A —x y
X, Xyi2 Ay =X o — %, S
Ax = Bi - Xwi =X
X1 XN-1 Ay =Xyg— X 'k k
Xy N Ay =Xy — X 1«
AX == A,
ki3
Nejistota

> (8%~ By
uA(AXi) ==

k-1




* MPM varianta s
podrobnym postupem

Funkce: vytvorte funkci pro MPM

%% MPM _1: Metoda postupnych mereni s rozepsanym vypoctem

function [vystup] = MPM(x,y) % x vektor vstupnich hodnot mereni musi mit sudy pocet
prvku, y rozliseni pristroje

N=length(x); % pocet prvku

k=N/2; % pocet radku (polovina poctu prvku)
N=size(x); % dimenze matice/vektoru N

while N(2)==1 % pokud pocet sloupcu ==1...

X=x"; %... transponuj na radkovy vektor
End

A=x(1:k); % Vybere z vektoru x pozice 1 az k
B=x(k+1:end); % Vybere z vektoru y pozice k+1 az N
A=vertcat(A,B)’; % Seradi A vedle B

A=A(:,2)-A(:,1); % Odecte prislusne sloupce
A=A./(k); % Podeli poctem radku

B=1/(k)*sum(A); % Vypocte prumer




g Funkce: vytvorte funkci pro MPM

* MPM varianta s
podrobnym postupem

A=sqrt(sum((A-B).~2)/((k)-1)); % Smerodatna odchylka

A=A/sqrt(k); % Nejistota aritmetickeho prumeru
u_b=y/sqrt(12); % Nejistota z rozliseni
u_b=1/(k)*sqrt(2/k)*u_b;

u_c=sqrt(A"2+u_b”2); % Vysledna nejistota

vystup=[B, u_c]; % Vysledek odeslany do volajiciho skriptu

L T



g Funkce: vytvorte funkci pro MPM

e Volani funkce z hlavniho
skriptu

file = 'Data_1.xlsx’; % Nacteni dat, viz vyse

data = xIsread(file, 'A:A’); % Vyber dat z prvniho sloupce

x = data’; % Transpozice na radkovy vektor
rozliseni = 0.01; % Rozliseni mikroskopu

Prum = MPM(x,rozliseni); % Volani funkce




g Funkce: vytvorte funkci pro MPM

* Odeslani komentovanych a spravné zaokrouhlenych vysledkl na terminal

disp (['Prumerna merena vzdalenost mezi useckami je ', num2str(Prum(1:1)) ' mm']);
disp (['Vysledna nejistota z prumeru je ', num2str(round(Prum(2:2), 4)) ' mm']);

L T



g Funkce: vytvorte funkci pro MPM

 MPM varianta s vyuzitim matematickych a statistickych funkci
®* mean
e std
e sgrt

function [xx, uC_x] = MPM_2(x, uB_x)
k = length(x)/2;

dx = (x(k+1:end)-x(1:k))/k;

xx = mean(dx);

uA_xx = std(dx);

uB_xx =1/k*sqgrt(2/k)*uB_x;

uC_x = sqrt(uA_xx"2 + uB_xx"2);

end

L T



g Funkce: vytvorte funkci pro MPM

 MPM varianta s vyuzitim matematickych a statistickych funkci

* mean

e std

e sgrt
X = data';
uB x=0.01;

Prum = MPM_2(x,uB_x); % Volani

disp (['Prumerna merena vzdalenost mezi useckami je ', num2str(Prum(1:1)) ' mm']);

L T
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